REGIONE A BRUZZO Il Presidente

ORIGINAL

della Giunta Regionale

DECRETO N. 012

Oggetto: Dichiarazione di estinzione della "Fondazione L'Abruzzo Risorge - ONLUS" con sede in L'Aquila

VISTO l'art. 117 della Costituzione;

VISTI gli articoli 14 e seguenti del codice civile;

VISTO in particolare l'art. 27 del codice civile "Estinzione della persona giuridica";

VISTO il DPR 10 febbraio 2000, n. 361 – Regolamento recante norme per la semplificazione dei procedimenti di riconoscimento di persone giuridiche private e di approvazione delle modifiche dell'atto costitutivo e dello statuto (n. 17 dell'allegato 1 della L. 15 marzo 1997, n. 59);

VISTO in particolare, l'art. 6 del citato DPR 361/2000 concernente l'estinzione della persona giuridica il quale dispone che la Regione accerta l'esistenza di una delle cause di estinzione della persona giuridica previste dall'art. 27 del codice civile;

VISTA la LR 3 marzo 2005, n. 13 – "Norme per l'esercizio delle funzioni amministrative concernenti le persone giuridiche private ai sensi dell'art. 14 del DPR 24 luglio 1977, n. 616. Abrogazione della LR n. 6/1991", così come modificata dalla LR 47/2006;

VISTO in particolare, l'art. 7 della predetta LR 13/2005, che disciplina il procedimento relativo all'estinzione della persona giuridica;

VISTA l'istanza del 01-12-2015, regolarizzata in data 31-08-2016 (e acquisita al protocollo regionale il 01-09-2016 – Prot. RA/28068) del Presidente e legale rappresentante della "Fondazione L'Abruzzo Risorge - ONLUS" con sede in L'Aquila volta ad ottenere la dichiarazione di estinzione della predetta fondazione;

VISTO il Verbale di Riunione del Consiglio di Amministrazione della detta "Fondazione L'Abruzzo Risorge - ONLUS", a rogito del Notaio in L'Aquila Dott. Vincenzo Galeota,

iscritto nel ruolo dei Distretti Notarili riuniti di L'Aquila, Sulmona ed Avezzano del 23-04-2015 (Rep. n. 126086; Racc. n. 28549) allegato alla precitata istanza, con cui, tra l'altro, si dispone lo scioglimento della Fondazione e nomina del Liquidatore, con tutti i poteri opportuni e necessari, nonché la devoluzione del patrimonio residuo;

DATO ATTO che, nell'ambito delle Conferenze di Servizi del 25-10-2016 e del 15-12-2016, convocate ai sensi degli artt. 4 e 7, della richiamata LR 13/2005, sono stati espressi i pareri dal Servizio "Bilancio" del Dipartimento "Risorse e Organizzazione" e dal Dipartimento "Sviluppo Economico, Politiche del Lavoro, Istruzione Ricerca e Università" e assunti, ai sensi dell'art. 5, 4° co., LR 13/05, i pareri resi dal Dipartimento "Turismo Cultura e Paesaggio" e dal "Dipartimento per la Salute e il Welfare";

EMERSO come da Verbale di Riunione del Consiglio di Amministrazione del 23-04-2015 (Rep. n. 126086; Racc. n. 28549) che "la Fondazione non sembra più in grado di poter esercitare la sua attività per le finalità di solidarietà sociale per le quali è stata costituita" e in sostanza riferito nella nota del 03-11-2016 (Prot. RA/110946 del 02-12-2016);

RILEVATO dunque che sussistono le cause di estinzione della Fondazione "L'Abruzzo Risorge" - ONLUS";

CONSIDERATO che la Fondazione "L'Abruzzo Risorge - ONLUS" con sede in L'Aquila, risulta iscritta nel Registro Regionale delle persone giuridiche al n. 52;

ACCERTATO che sussistono, pertanto, le circostanze di fatto e di diritto per la dichiarazione di estinzione della Fondazione "L'Abruzzo Risorge" con sede in L'Aquila e la successiva annotazione nel Registro Regionale delle persone giuridiche;

DATO ATTO che il Direttore del Dipartimento della Presidenza e Rapporti con l'Europa ed il Dirigente del Servizio Assistenza Atti del Presidente e della Giunta Regionale, di quest'ultimo Dipartimento hanno espresso parere favorevole in ordine alla regolarità tecnicoamministrativa nonché sulla legittimità del presente provvedimento con l'apposizione della propria firma in calce al presente atto;

DECRETA

per le motivazioni espresse in premessa:

- di dichiarare l'estinzione della Fondazione "L'Abruzzo Risorge ONLUS" con sede in L'Aquila - via Michele Jacobucci, 4;
- di disporre la annotazione dell'estinzione della Fondazione "L'Abruzzo Risorge -ONLUS" con sede in L'Aquila - via Michele Jacobucci, 4 nel registro regionale delle persone giuridiche.

Il presente decreto sarà pubblicato sul Bollettino Ufficiale Telematico della Regione Abruzzo.

Il presente decreto è definitivo e contro di esso è ammesso ricorso in via giurisdizionale amministrativa nel rispetto dei termini e modalità di cui al D.Lgs. 2 luglio 2010, n. 104, ovvero ricorso straordinario al Capo dello Stato ai sensi del D.P.R. 24 Novembre 1971, n. 1199.

Il Responsabile per le attività relative ai "Procedimenti per riconoscimento della Personalità giuridica di diritto privato"

Maria Carolina Pulsoni

Il Dirigente del Servizio Assistenza Atti del Presidente e della Giunta Regionale -Dipartimento della Presidenza e Rapporti con l'Europa

Avv. Daniela VALEN

Il Direttore del Dipartimento della Presidenza e Rapporti con l'Europa

Il Presidente